

# 酒驾刮蹭旁边车 找人顶包担刑责

**阿勒腾席热讯** “是我开的车,我倒车进车库的时候把人家的车刮了,这么长的几个道子呢,你抓紧登记,给我走保险吧!”一个年轻女子火急火燎地和保险公司理赔员解释着。

似乎是一个简单的事故现场,女司机深夜倒车时,不小心刮蹭了旁边车位的车,造成双方车辆外漆刮痕事故,责任明确,保险金额不大,女司机态度良好,并主动联系已经休息了的受损方车主,双方同意通过保险方式解决事故,赔偿经济损失。

“又是一个女司机开车的案例啊。”保险理赔员检查着两辆受损车,无奈地摇摇头。“走保险需要交警出交通事故责任认定书,你给交警打电话吧!”

女司机拨通了报警电话,交警很快就赶到了。“是你开的车吗?”交警询问女司机的同时,也对在旁边酒气熏天、默不作声的两名男子产生了怀疑。经询问,女子称,她的老公和朋友一起喝酒,喝完酒后,她开着老公朋友的车,送喝醉酒的老公和朋友回家,在倒车进地下车库时肇事了。

“这不符合常理,如果想送朋友回家,直接开女司机或他老公的车就可以了,如果她自己再开着车回家,为啥要倒车进地下车库呢?而且深夜里,他们回家就更不方便了。”经验丰富的交警心生疑虑,带着这些疑问,交警对女子做了进一步询问和证实,发现许多口供与现场事实不符,通过进一步查实,女子承认了,该车辆不是她驾驶的。

经民警对现场人员重新突击审问和酒精检测后,报保险的女司机和其老公及车主郭某终于承认,郭某酒后驾车倒车入车库时,将

边停放的车辆刮蹭了,郭某的车虽有保险,但因他喝酒了,他知道酒后驾车出事,保险公司是不会理赔的,于是就让他朋友的老婆顶替他报保险,企图蒙混过关,骗取保费。

鄂尔多斯市伊金霍洛旗人民检察院认可公安机关侦查认定的事实,对郭某提起公诉,伊金霍洛旗人民法院最终以危险驾驶罪判处郭某拘役2个月,并处罚金2000元,以惩戒其危险驾驶造成交通事故后,又找他人冒名顶替的犯罪行为。

(刘宁 李冬欢)

## 假扮女子要计谋 诈骗钱财坑网友

**呼伦贝尔讯** 日前,呼伦贝尔市海拉尔公安分局刑警大队与多部门合成作战攻坚,破获一起网络交友诈骗案,抓获1名犯罪嫌疑人,涉案金额30余万元。

3月末,李三(化名)来到刑警大队报警称:2018年9月至今,微信网友“cherry 希悦”以与其交往为由,多次在聊天软件上骗取其钱财,合计人民币30.7万元。侦查员详细询问得知,二人在网络上交往半年以来,网友“cherry 希悦”拒绝打电话、视频和见面,却多次以家人生病、生意失败、购物为由,让受害人李三付款或转账。根据李三提供的线索,侦查员经侦查确定嫌疑人活动范围,并锁定嫌疑人张某具有重大作案嫌疑。侦查员将调查结果上报打击新型犯罪行动队,反诈侦查员连夜驾车赶往线索地黑龙江省齐齐哈尔市实施抓捕。经过连续摸排3个小时,抓捕组在齐齐哈尔市龙江县某宾馆内将犯罪嫌疑人张某抓获归案。

经审讯,犯罪嫌疑人张某如实供述,其为了营销,故意使用女性身份注册网络账号,并与多名30岁-35岁的男性聊天。2018年9月,受害人李三提出交友请求,犯罪嫌疑人张某为缓解债务压力,答应与其交往,并多次编造理由,向李三要钱挥霍。

目前,犯罪嫌疑人张某因涉嫌网络诈骗罪被海拉尔警方刑事拘留。(马岩 毕莹)



近日,呼和浩特市公安局新城区分局成吉思汗大街派出所组织社区民警李建业和姚乐走进新营子小学,开展了“扫黑除恶进校园”活动,为该校百余名师生送上了一堂关于扫黑除恶的专题法治教育课,切实增强了该校全体师生扫黑除恶的法治意识和自我保护能力。

杨晓勇 摄

## 高压严查扩大声威 及时惩处违法行为

**城关讯** 五一前夕,自治区高速公路一支队和和林格尔大队组织警力在辖区准兴黄河收费站开展高压严查集中统一行动,通过加强对可疑车辆、可疑人员的盘查,不断强化道路武装巡查力度,共查处9起违法行为,行政拘留2人。

当日上午10点30分,民警对一辆山东牌照本田小型客车进行检查。驾车的是一名刘姓青年男子,在要求该男子出示驾驶证后,刘某称没有携带驾驶证,随后,根据刘某提供的身份证信息在公安网上核查,发现其驾驶证处于超分、停止使用状态。经过民警追问,刘某被迫交代了2017年因准驾车型不符被一次记满12分的事实,后未参加满分学习,目前驾驶证已被公告停止使用,不具备驾驶资格。

该大队依据《道路交通安全法》相关规定,对刘某未取得机动车驾驶证驾驶机动车的违法行为处以行政拘留五日并处罚款2000元罚款的处罚。

下午3时30分,一辆山西牌照重型半挂车行驶到准兴黄河收费站广场,在即将进入检查区域时,突然停在路边,引起检查民警警觉,迅速上前查看情况,只见主副驾驶分别下来一人,准备“换司机”,还未得逞,就被抓了现行。经过对驾驶员全某的询问和公安网核查,全某准驾车型为B2,不具备驾驶重型半挂车的资格。该大队对于全某驾驶与驾驶证载明的准驾车型不相符合的违法行为处以行政拘留五日并处罚款1000元的处罚。

除了上述两起重点违法行为之外,该大队当日还查处了7起高速公路行驶未按规定使用安全带的违法行为,分别对七名违法驾驶员开具了罚款100元、记2分的简易程序罚单。(李会刚)

## 盗窃芙蓉当场就擒 交代案底显露真身

**巴彦高勒讯** 日前,巴彦淖尔市磴口县警方深挖案件,破获系列芙蓉被窃案。

4月份,磴口县二十里柳子盗窃芙蓉案件屡屡发生,芙蓉种植户损失惨重。4月12日,二十里柳子芙蓉基地金丹迪种植农庄负责人到派出所报案称:其发现一名盗挖芙蓉的违法行为人,粮台派出所接警后,立即派员赶赴现场,对嫌疑人进行了控制,当场缴获芙蓉12根,合计5至6公斤,并依法对其行政拘留7日。

民警通过了解,觉得该嫌疑人还有其他盗窃嫌疑,立即联系刑警大队进一步深挖细查,从盗挖芙蓉行为人的日常活动轨迹仔细分析判断,4月23日,刑警大队在电力警务室、粮台派出所的协助下对其实施传唤,经审讯,犯罪嫌疑人贾某某在大量证据面前,如实交代,4月份,其与孙某某先后13次在芙蓉种植基地盗窃肉芙蓉的经过,并将共计200公斤的肉芙蓉藏匿到阿拉善盟阿左旗的犯罪事实,与此同时,贾某某还交代,2018年10月份,其与孙某某先后10余次在种植基地盗窃芙蓉,共计180余公斤,并将盗窃来的芙蓉晾晒后销赃到阿左旗一土特产店,获利5000余元。4月24日,磴口公安局刑警大队在电力警务室、粮台派出所的协助下,赶赴阿左旗,将被盗的已经晾干的芙蓉71公斤(涉案价值12000余元),予以扣押。

目前,犯罪嫌疑人贾某某已被警方刑事拘留,案件正在进一步审理中。(赵志璞)

## 警方循线索侦办 破获涉枪弹案件

**保康讯** 日前,通辽市科左中旗公安局治安大队经过缜密侦查和精心部署成功破获2起非法持有、私藏枪支、弹药案件,抓获犯罪嫌疑人2人,查获口径步枪1支,口径子弹350发。

4月初,科左中旗公安局治安大队民警在开展“扫枪除爆”专项行动工作中获悉一条重要线索:架玛吐镇东固仁茫嘎查村民徐

某、金某有非法持有、私藏枪支、弹药的嫌疑。

4月11日晚,警方经侦查得知,金某在徐某家中吃饭,经精心部署,民警对徐某家中进行搜查,并在徐某家中发现了瞄准镜、弹壳以及死野鸡,且金某的车辆有大量刮痕,二人有持枪打猎的嫌疑。民警将徐某、金某带至该局执法办案中心,经审讯,犯罪嫌疑人徐某、金某对其二人非法持有、私藏枪支、弹药的犯

罪事实供认不讳,并交代了藏匿枪支、弹药的位置。随后,民警在徐某家后门口东侧地里发现一支被掩藏的口径步枪,在金某家衣柜中发现350发口径子弹。

犯罪嫌疑人徐某、金某涉嫌非法持有、私藏枪支、弹药罪,警方依法对徐某、金某采取了刑事强制措施。

(郝永凯)

## 宣传邪教法律不容 两人归案受审获刑

**巴丹吉林讯** 日前,阿拉善盟阿右旗人民法院以组织利用邪教组织破坏法律实施罪对“8·21全能神”邪教组织主犯额某进行一审判决,判处被告人额某有期徒刑5年6个月,并处罚金2万元。

额某系阿右旗塔木素布拉克苏木格日勒图嘎查牧民。2007年,经他人介绍加入“全能

神”邪教组织,在塔木素布拉克苏木、阿拉腾敖包镇等地,不定期地多次组织信徒聚会,发放邪教宣传品,发展邪教信徒,从事“全能神”邪教宣传活动,后又介绍其养子刚某参加该组织,共同从事邪教宣传活动,严重破坏边远牧区的社会稳定,造成极其不良的社会影响,经数次教育屡教不改。2015年8月,阿拉善

右旗公安部门一举捣毁“全能神”邪教组织窝点,抓获额某的养子刚某,主犯额某闻讯后潜逃。2016年6月,阿右旗人民法院以犯组织利用邪教组织破坏法律实施罪判处刚某有期徒刑5年,并处罚金1.6万元。额某被公安部门列为网上在逃犯,进行追捕。2018年5月,额某被抓获归案。(石斌)

## 酒吧老板手辣心狠 殴打顾客抢劫现金

**鄂尔多斯讯** 日前,鄂尔多斯市东胜区警方经过侦查,破获一起抢劫案,抓获犯罪嫌疑人2名,另1名在逃。

3月25日上午9时许,东胜区公安分局刑侦大队接到郭某(男,东胜人)报警称:3月25日凌晨,他在东胜区民生广场某酒吧被人殴打,卡内12500元被转走,但是细节记不清了。

接案后,东胜区公安分局刑侦大队民警展开侦查,由于被害人酒后表述不清事情经过,当时无法确定该案是否为抢劫案,案件性质难以确定,被害人只能陈述说,当时酒

吧内三名男子对其进行殴打,后卡内12500元被转走,其他细节报案人都已经忘记。民警通过调取当日受害人银行流水,发现被害人郭某的银行卡分四笔在POS机消费。民警调取发案酒吧的监控录像,发现案发当日早晨,报案人从酒吧出来后,与三名男子一同打车到了被害人家中,之后,这三名男子离开,民警再向郭某询问后,郭某回忆起,这三人就是殴打并转走自己钱的三名男子。民警通过信息研判和视频追踪,最终确认了三名犯罪嫌疑人的身份信息,并确定该案是一起抢劫案,但其中一名嫌疑人已经回到原

籍,不在东胜区。4月17日,民警经过蹲守,发现返回原籍的男子又回到东胜区。

当日,民警将犯罪嫌疑人赵某某(酒吧老板)、张某某(服务员)抓获。

警方查明,3月25日凌晨,郭某酒后到东胜区民生广场附近某酒吧内消费,酒吧老板赵某某、张某某(酒吧老板,在逃)、张某某采取殴打顾客郭某的手段,在顾客已结清消费账目的情况下,强行让郭某支付12500元。

目前,犯罪嫌疑人赵某某、张某某已被东胜警方刑事拘留,此案正在进一步调查当中。(她娜)